

Знамя труда

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 52 (5399)

ЧЕТВЕРГ, 30 апреля 1981 года.

Цена 2 коп.

Вести с полей

НАЧАЛИ ЗАКРЫТИЕ ВЛАГИ

28 апреля механизаторы ЦЕНТРАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ХАЙБУЛЛИНСКОГО СОВХОЗА приступили к выборочному боронованию. Одними из первых вывели свои агрегаты механизаторы Иван Курпильянский, Петр Уршев, Насибулла Каимов, Ишбулды Исябаев и многие другие.

Здесь же, в поле, состоялась церемония проводов механизаторов на первую борозду. Тепло приветствовали их учащиеся Целинной средней школы. Право поднятия флага, извещающего о начале сезона-81, было предоставлено комсомольцу И. Курпильянскому, который в прошлом году был самым лучшим среди молодых механизаторов совхоза. Затем директор совхоза З. Тувалев поздравил всех с началом полевых работ, и пионеры подарили механизаторам снопики урожая-80. Так, в торжественной обстановке начали механизаторы Центрального отделения полевые работы.

В этот же день к выборочному боронованию приступили и в других отделениях совхоза, и в настоящее время в поле работает 34 агрегата.

ТАНАЛЫКСКИЙ СОВХОЗ. Коллективу Таштагайского отделения в этом году предстоит провести закрытие влаги на площади 2100 гектаров. Чтобы провести эту работу в лучшие агротехнические сроки и не дать испариться имеющейся влаге, эту работу надо выполнить за 3-4 дня.

Земля подошла и можно приступить к выборочному боронованию. На краю поля собрались механизаторы, руководители отделения. Управляющий Рауф Даутович Субхангулов поздравил присутствующих с началом весенних полевых работ и пожелал больших успехов в битве за большой урожай в первом году одиннадцатой пятилетки.

И агрегаты, ведомые трактористами Г. Каримовым, М. Закировым, Г. Рахматуллиным, И. Кашаповым, Х. Магашевым, начали весенние полевые работы.

Начались весенние полевые работы в НОВОЗИРГАНСКОЙ БРИГАДЕ КОЛХОЗА «НОВЫЙ ПУТЬ». Первыми на закрытие влаги 27 апреля вывели свой агрегат коммунист Салихьян Шарипов и комсомолец Насырьян Раҳметов. 28 апреля на полях бригады работало уже шесть агрегатов. Неплохие результаты показали механизаторы Рашид Хайдаршин, комсомолец Тагир Губайдуллин и Нафик Раҳметов.

С полной готовностью

Машинный двор второй бригады Центрального отделения Маканского совхоза. Ровные ряды готовой к выходу в поле техники. Казалось бы, можно успокоиться: сделано все. Надо лишь ждать сигнала. Но механик бригады Дамир Гайфуллин и механизаторы Марат Тахтаев, Иван Голомазов, Александр Тингаев, Василий Артемьев еще и еще раз просматривают технику.

Дамир Гайфуллин многие годы работал механизатором. В последние годы трудился на мощном тракторе К-700. А нынче возглавляет звено технического обслуживания. Хорошо знает технику, людей, с которыми работает.

Четкие, спокойные распоряжения. Все делается без особой суеты, тщательно.

— Ремонт прицепных машин завершили до нового года. Сейчас ведем агрегатирование сеялок, — рассказывает механик. — Механизаторы у нас опытны, поэтому с ними работает хорошо и легко. Вот Мидхат Рахматуллин с основания нашего целинного совхоза работает механизатором, заслуженный механизатор РСФСР, кавалер ордена Ленина и Трудового Красного Знамени. В этом году с сыном Ахатом на тракторе К-700, работая на культивации, решил сменную норму в период полевых работ выполнять на

150—170 процентов. Также высокие социалистические обязательства приняли опытные механизаторы Сайфетдин Абдрахимов, кандидат в члены КПСС Гаяз Нигматуллин, Виктор Каипов, Михаил Шаров и многие другие. Настрой у нас в нынешнем году на высокие результаты. Этому обязывает нас и недавно принятое обращение механизаторов нашего совхоза ко всем механизаторам, рабочим полеводства района.

Такой деловой настрой царит среди механизаторов и других коллективов.

На днях состоялось очередное заседание оперативного штаба по проведению весенне-полевых работ, — говорит секретарь парткома совхоза Б. И. Багишаев, — на котором рассмотрены вопросы комплексования посевных комплексов, утвержден график весенне-полевых работ. На закрытие влаги отводится 3—4 дня, на культивацию 6—7 дней, на сев ранних яровых 5—6 дней.

...Мы уезжаем из совхоза к концу рабочего дня. Ново второй бригаде Центрального отделения продолжается напряженная работа. На регулировочной площадке стоит очередной агрегат. И механизаторы «волдуют» над ним, доводя машину до «посевной кондиции».

У ИЛИМБЕТОВ.

Эксплуатацию техники — на высшую ступень

Начались весенне-полевые работы. Сотни тракторов и автомашин вышли на поля, чтобы дать начало новому урожаю.

Успешно справились со своими обязанностями труженики Центральной ремонтной мастерской ордена Ленина Матраевского совхоза, своевременно отремонтировав машинно-тракторный парк. За четвертый квартал минувшего года и первый нынешнего было отремонтировано, как и планировалось, 80 тракторов и 39 автомашин. Хорошо потрудились слесари Н. Х. Юланов и Б. Х. Кусильдин, газосварщик А. И. Школьный, токарь В. К. Махмутов и другие. Однако, несмотря на то, что

ремонт техники был закончен полностью и досрочно, и по сей день в мастерских совхоза можно увидеть несколько неисправных тракторов и автомашин. Такое же положение и в других хозяйствах района. Это так называемая «текущка», и создается она главным образом из-за нерадивости механизаторов и водителей автомашин. С начала года некоторые трактора и автомобили побывали в мастерской уже по два, а то и три раза. Причина этому — несвоевременное техническое обслуживание, неправильная эксплуатация техники. Не сменил вовремя масло, не подогрел двигатель перед выездом, не провел ежедневный тех-

ШЕСТАЯ СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

Вчера в Акъяре состоялась шестая сессия районного Совета народных депутатов семнадцатого созыва.

С докладом «О задачах Советов народных депутатов, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС» выступил председатель исполкома райсовета Б. И. Лобанов. Затем был заслушан отчет о работе постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка, с которым выступил председатель комиссии Г. В. Бикбов. Содоклад по этим вопросам сделал председатель мандатной комиссии райсовета Ф. Ш. Таигатаров.

В прениях по докладам выступили: заведующий отделом народного образования исполкома райсовета С. М. Байгабулов, председатель исполкома Ивановского сельсовета М. Г. Хасанов, колхозник колхоза «Сакмар» Р. Н. Киргизбаев, главный зоотехник ордена Ленина Матраевского совхоза К. Г. Каипов, председатель колхоза «Красное знамя» А. А. Хусаинов, механизатор Маканского совхоза С. С. Каипова, начальник отдела внутренних дел исполкома райсовета М. Х. Мухаметов, первый секретарь райкома КПСС И. Х. Кулибаев.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения и утвердила план мероприятий на 1981—1985 годы по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

Сессия заслушала и приняла к сведению информацию председателя районного комитета народного контроля Р. Г. Худайбердина «О ходе выполнения решения второй сессии районного Совета народных депутатов семнадцатого созыва от 4 июля 1980 года «О работе комитета народного контроля и о задачах по улучшению его работы в свете нового Закона «О народном контроле в СССР».

Постановлением Совета Министров Башкирской АССР комбинат коммунальных предприятий и благоустройства района преобразован в производственное управление жилищно-коммунального хозяйства исполкома райсовета. Начальником этого управления сессия утвердила С. У. Усеннова.

Награда Родины

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 апреля 1981 года за успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки социалистических обязательств по перевозкам народнохозяйственных грузов и пассажиров, строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог группа рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций автомобильного

транспорта и дорожного хозяйства из Башкирской АССР награждены орденами и медалями СССР, в том числе по нашему району:

Медалью «За трудовое отличие»

ГАВРИЛОВ Василий Трофимович — водитель автомобиля Самарского автотранспортного предприятия.

Надеждой молока на 29 апреля

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года, четвертая — удой за день от коровы (в кг).

Колхозы:

| | | | |
|----------------|-----|-----|-----|
| Новый путь | 210 | -5 | 7,0 |
| Имени Ленина | 196 | -42 | 7,0 |
| Красное знамя | 184 | -27 | 6,3 |
| Имени Салавата | 183 | +11 | 6,3 |
| Сакмар | 167 | +24 | 5,8 |
| Имени Калинина | 161 | -14 | 5,7 |
| Кр. доброволец | 151 | +3 | 5,7 |
| Имени Фрунзе | 149 | -13 | 5,5 |

Совхозы:

| | | | |
|---------------|-----|-----|-----|
| Маканский | 238 | +27 | 8,6 |
| Матраевский | 231 | -10 | 8,0 |
| Таналыкский | 225 | -21 | 8,1 |
| Степной | 184 | +46 | 7,1 |
| Акъярский | 182 | -38 | 6,1 |
| Хайбуллинский | 179 | -30 | 6,5 |

По району:

198 — 12 7,0

Молодцы, маканские животные! Они с каждым днем наращивают удои молока от коров. Сейчас у них самый высокий среднесуточный удой в районе. Особенно хорошо встречают праздник Первого Мая нововоздвиженские животноводы. Здесь надают от каждой фуражной коровы по 9—10 килограммов молока, а передовые дойки — по 11—12. В результате валовое производство молока в совхозе удвоилось, а продажа его возросла более чем в три раза. Правда, в этом большая роль принадлежит и тому, что в совхозе значительно увеличилось поголовье коров. Однако здесь в день в среднем надаивают на килограмм больше, чем в тот же период прошлого года.



В СЕГОДНЯ работают в центральной ремонтной мастерской ордена Ленина Матраевского совхоза токарь Василий Махмутов. Но за столь короткий срок он вышел в передовики, заслужив авторитет и уважение коллектива. Во многом он обязан Владику Исметову, который несмотря на свою молодость оказался хорошим наставником. Благодаря ему Василий в совершенстве освоил мастерство токаря, изучил детали сельскохозяйственных машин, изготовлением которых приходится ему заниматься.

Трудовые успехи молодого токаря не остались незамеченными: за добросовестную работу он был удостоен почетного звания ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: В. Махмутов.
Фото Н. Якупова.

Третий пленум райкома КПСС

В ДИРЕКТИВАХ XXVI съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства страны на 1981—1985 годы перед работниками сельского хозяйства поставлена задача систематически расширять и улучшать снабжение населения продуктами питания, а промышленности — сырьем.

Дальнейший подъем сельского хозяйства составляет основу продовольственной программы. Первейшей задачей является подъем производства мяса, молока и других продуктов животноводства — тех видов сельскохозяйственной продукции, нехватка которых вызывает особенно ощущимые проблемы в снабжении населения.

Как всем известно, для этого в нынешней пятилетке намечено увеличить среднегодовое производство мяса по сравнению с прошлой пятилеткой на 15—18 процентов, молока — на 5—7, шерсти — на 2—4 процента.

Животноводы нашего района уже в текущем году должны продать государству не менее 61500 центнеров мяса, 185000 центнеров молока, 4110 центнеров шерсти и в последние годы обеспечить их рост на 12—14 процентов.

О путях достижения этих рубежей шел у нас предметный разговор на предыдущих пленумах райкома КПСС, собраниях партийного актива. Вместе с тем сегодня создается острая необходимость заострить внимание членов райкома КПСС на форсированном решении одного из проблемных вопросов животноводства — укреплении кормовой базы, ибо производство кормов у нас значительно отстает от потребностей, что значительно сдерживает рост и продуктивность животных.

Объем и качество любой продукции животноводства прежде всего определяют кorma, их количество и качество.

Высокопродуктивное и рентабельное животноводческое хозяйство можно создать лишь при одновременном и комплексном решении всех вопросов, составляющих суть интенсификации, начиная с кормовой базы.

За последние годы несколько усилилось внимание к кормопроизводству. Колхозы и совхозы стали шире применять прогрессивные приемы заготовки и хранения кормов, возросли объемы работ по мелиорации, улучшению лугов и пастбищ, несколько увеличились объемы внесения под кормовые культуры минеральных удобрений, в результате увеличилось производство кормов.

Однако, коренного, комплексного решения кормовой проблемы мы не добились. Многие хозяйства на протяжении ряда лет не обеспечивают скот необходимыми кормами. На заканчивающуюся зимовку нынешнего года будет выделено 19,2 центнера кормовых единиц, при норме 26—28 центнеров. В прошлом году 10 хозяйств не

выполнили задание по заготовкам сена, а отдельные и силоса.

Главная причина низкой обеспеченности скота кормами в том, что руководители хозяйств недостаточно занимаются вопросами кормопроизводства, зачастую худшие земли отводятся под посев кормовых культур, нарушаются сроки и технология проведения агромероприятий, естественные сенокосы и пастбища используются бессистемно.

В результате этого урожайность кормовых культур до сих пор остается очень низкой. За истекшую пятилетку средняя урожайность кукурузы на силос по району составила 78,3 центнера, подсолнечника — 110, сена однолет-

кукурузы и подсолнечника на силос, составляющие более 70 процентов кормового рациона в стойловый период. Как уже сказано, эти культуры займут 22857 га. Поэтому уровень обеспеченности общественного скота кормами зависит в основном от величины урожайности этих культур. Однако этому еще не придается должного внимания.

В прошлом году средняя урожайность зеленой массы кукурузы по району составила 114 центнеров, а в колхозах «Новый путь», имени Калинина и в совхозе «Степной» — 87—88 центнеров, когда в Матраевском, Маканском, Танаильском и Хайбуллинском совхозах получили по 125—130 центнеров с гектара. В наших

Наша задача — улучшить агротехнику возделывания и трав, повысить их качество, расширить посевы высококуражайных, ценных кормовых культур, увеличить применение минеральных удобрений, добиться получения по 25—30 центнеров кормовых единиц с каждого гектара.

Наиболее эффективное мероприятие по созданию устойчивой кормовой базы — это производство кормов при орошении. У нас эти возможности используются далеко не полностью. Имеющийся 841 гектар, искусственно орошаемой площади не дает желаемой продукции, потому что низкая культура орошаемого земледелия. Нарушаются сроки проведения агротехнических мероприятий, мало вно-

регулируется водный режим, вносятся удобрения, производится подсев, с тем, чтобы каждый гектар лиманного орошения давал не менее 40—50 центнеров кормовых единиц. Уже в этом году надо устранить имеющиеся недостатки в этом вопросе.

Высокая культура земледелия немыслима без правильных севооборотов, особенно в период интенсификации сельского хозяйства. Между тем, медленное освоение кормовых севооборотов, с клином травяных полей, в хозяйствах района упирается в отсутствие требуемого ассортимента семян и неудовлетворительное состояние семеноводства трав. Только по этой причине большую часть посевов трав на пашне занимают однолетние травы, что в дальнейшем недопустимо.

В многих хозяйствах по 6—8 и более лет не пересеваются многолетние травы, не расширяются площади культивируемых пастбищ, низка их продуктивность. Не выполняется план выращивания семян многолетних трав, потребность в которых увеличивается.

Для сбалансированного кормовых рационов, повышения продуктивности животных велико значение кормовых корнеклубнеплодов, их необходимо иметь на год около 280 тысяч центнеров, мы же в прошлом году их имели 15686 центнеров, что составляет 5,5 процента к потребности. Урожайность их составила 56 центнеров, хотя при наших возможностях можно выращивать по 200 центнеров с га.

Уже в этом году нам предстоит засеять корнеклубнями не менее 370 га. Продукцией этих площадей можно несколько удовлетворить потребность животноводства в корнеплодах.

Укрепление кормовой базы животноводства представляет собой не только увеличение производства, но и улучшение качества заготавливаемых кормов, а также уменьшение потерь питательных веществ в них при заготовке и хранении. Это трудная, но необходимая работа. На XXVI съезде КПСС было подчеркнуто, что развитие животноводства зависит прежде всего от достатка кормов.

В деле повышения качества кормов особого внимания заслуживает проблема увеличения производства растительного белка. Для этого надо практиковать посев всех силиконовых культур только в смеси с бобовыми культурами.

Успешное решение задачи по созданию кормовой базы для животноводства в конечном счете определяется уровнем партийного руководства и организаторской деятельности партийных организаций колхозов и совхозов. Вопросы кормопроизводства, внедрение новой технологии в приготовление кормов должны находиться под постоянным контролем партийных организаций.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ,

Из доклада первого секретаря райкома КПСС И. Х. КУЛИБАЕВА

них трав — 22,4 и многолетних трав — 7,1 центнера. А в колхозах имени Ленина, «Новый путь» урожайность многолетних трав составила по 5,6—6,5 центнера, в Акъярском, Танаильском, Маканском, Степном совхозах по 5,8—6,4 центнера, в колхозе «Красный доброволец», «Красное знамя», «Сакмар», Маканском, Степном совхозах низок урожай однолетних трав. Это прямое расточительство земли.

В одиннадцатой пятилетке перед коммунистами и всеми животноводами района поставлены очень большие и ответственные задачи. Чтобы их успешно решить, нужно напряженно трудиться на каждом участке.

Кроме увеличения поголовья всех видов животных, нужно добиться их высокой производительности: довести убой молока до 2800—3000 кг от

каждой коровы, среднесуточные привесы крупного рогатого скота до 600—700 граммов, настриг шерсти с овцы до 4,5 кг. Для этого нужно иметь полноценные, разнообразные и высококачественные корма, заготовить на одну условную голову не менее 35—40 центнеров кормовых единиц. Иначе говоря, предстоит увеличить производство кормов в 1,5 раза, резко повысить их качество.

В текущем году кормовой клин района составляет 45102 га. Это 27,2 процента к пашне, что больше прошлогоднего на 2600 га. Из них силосные займет 22857 га, корнеплоды — 370, однолетние — 11891 и многолетние травы — 894 га.

Среднегодовая потребность грубых кормов в текущем пятилетии, исходя из планируемого поголовья скота и научно обоснованных норм кормления, составит около 150 тысяч тонн кормовых единиц, для этого нам необходимо получить с каждого гектара кормового клина около 30 центнеров кормовых единиц.

Ведущими кормовыми культурами в районе являются

условиях, при хорошем отношении к делу, урожайность этой культуры должна быть 250—300 центнеров зеленой массы, об этом говорит опыт лучших кукурузоводов района.

Главной причиной низкой урожайности кукурузы и подсолнечника является прежде всего нарушение технологии возделывания. Почва готовится без учета биологических особенностей культуры, несвоевременно и с низким качеством проводятся предпосевная культивация и междурядная обработка. Оптимальные сроки сева упускаются, посев кукурузы нередко проводится только после завершения сева зерновых культур. Нет контроля за соблюдением нормы высева и глубины заделки семян, прямолинейности, посевы не прикатываются, мало вносится удобрений.

В многих хозяйствах отсутствуют постоянные кукурузоводческие звенья, а там, где они имеются, кукурузоводы привлекаются для выполнения других работ. Надо устранить имеющиеся недостатки и обеспечить получение не менее 200 центнеров зеленой массы с гектара. Шире применять метод гидрофобизации семян кукурузы.

Посевные площади однолетних и многолетних трав в кормовом клине района займут около 45 процентов. Вместе с тем эти культуры не дают желаемых урожаев и составляют 10—12 центнеров, в результате удельный вес их в общем балансе составляет 20—25, вместо рекомендемых 40—45 процентов. Низки их урожаи — это результат того, что площади засеваются случайными семенами, без соблюдения правил агротехники, низка заправка земли удобрениями.

В хозяйствах района составят возделываемых однолетних и многолетних трав резко ограничивается малопродуктивными зерносмесями, как ячмень, горох, пшеница. Очень мало практикуется выращивание на корм таких ценных культур, как магар, суданская трава, вико-овсяные смеси.

Как и все типы кормовых угодий, лиманные луга дают эффект при систематическом уходе за ними, когда

А КОРМОПРОИЗВОДСТВО ЕГО ПЕРЕДНИЙ КРАЙ!

Ф. Г. ИШКИЛЬДИН — секретарь парткома Акъярского совхоза.

Главным фактором, обеспечивающим успех в животноводстве, являются корма, без создания прочной базы для них нельзя рассчитывать на серьезный успех.

В нашем совхозе в годы десятой пятилетки в кормопроизводстве произошли определенные сдвиги по сравнению с предыдущей пятилеткой. Производство кормов в кормовых единицах увеличилось на 144 процента, в среднем за эти годы на одну условную голову заготовлено по 23 кормовых единицы.

Однако мы считаем, что в этом вопросе очень много недостатков, прежде всего из-за недостаточного внимания к нему со стороны партийной организации. Низкой остается урожайность кормовых культур. Однолетние травы дают 10—11 кормовых единиц. Кукуруза на силос даёт 80—90 центнеров зеленой массы с га, это 14—15 кормовых единиц. Еще хуже обстоят дела с многолетними травами на сено.

Нам следует работать над увеличением урожайности зернобобовых и кормовых культур, полностью сохранить выращенный урожай, увеличить производство растительного белка в кормах. Необходимо увеличить площади долговременных культурных пастбищ, построить плотину на реке Дернагачка с орошаемой площадью 400 га.

В совхозе построено пять кормоцехов, однако, работа их по разным причинам пока не соответствует своему назначению не организована. Кроме того, нам необходимо значительно улучшить работу АВМ-0,65.

Мы считаем первостепенной задачей дальнейшее внедрение в производство прогрессивных технологий заготовки и хранения кормов, организацию труда в кормопроизводстве. Для этого нам не хватает современных высокопроизводительных машин, которые выпускает наша промышленность.

Х. Ф. ГАЛЕЕВ — директор Маканского совхоза.

Кормопроизводство в нашем совхозе стало особой отраслью совхозного производства. Возглавляет его заместитель директора по кормопроизводству, и это дает свои положительные результаты.

В последние два года заготовлено на каждую условную голову по 28—29 центнеров кормовых единиц, и, в основном, это корма первого класса.

В прошлом году коллектив совхоза выступил инициатором соцсоревнования в нашей республике по заготовке полугородового запаса кормов, и сдержал свое слово, заготовив 40 тонн сена, 320 тонн силоса, 40 тонн сенажа, 140 тонн соломы. Поэтому животноводы совхоза успешно наращивают темпы производства продуктов животноводства, успешно

завершают зимовку общественного скота.

В настоящее время в совхозе идет деятельная подготовка к весенним полевым работам. Наряду с зерновыми культурами в центре внимания всех специалистов, всех механизаторов встали вопросы резкого улучшения кормопроизводства, на основе повышения их урожайности. Намечено особое внимание обращать на увеличение посевных площадей под свеклу, бобовые культуры, на полив отдельных участков и развитие семеноводства высокуюрожайных сортов однолетних трав, донника и суданской травы.

В совхозе проводится определенная работа по обеспечению скота высококачествен-

В ПРЕНИЯХ ПО ДОКЛАДУ ВЫСТУПИЛИ

ными кормами, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих.

У нас есть реальная возможность значительного увеличения всех видов кормов, улучшения их качества, но беда в том, что для выполнения работ по посеву, обработке, уборке и переработке этих кормов в совхозе не достает необходимой техники, не получив ее, мы не сможем полностью механизировать все работы.

И. И. НОРЕЦ — заместитель директора по кормопроизводству, главный агроном Таналыкского совхоза.

Совхоз в настоящее время имеет 7260 условных голов скота, на это поголовье будет посажено 1200 га однолетних трав, 3100 га силосных культур. Это далеко не обеспечивает весь скот кормами.

Согласно плану специализации и концентрации в совхозе дойное стадо должно быть сконцентрировано на трех фермах, мы же их имеем на шести, потому что строительством коровников не занимаемся. Их нужно построить в Бакаловке и Савельевке на 200 голов каждый.

Еще в 1978 году в совхозе построен овцеводческий комплекс. Но он не соответствует своему названию. Здесь все работы выполняются вручную, отсутствует механизация кормоприготовления.

Крайне неудовлетворительными темпами идет строительство плотины в Савельевке, которая должна орошать более 300 гектаров земли. Но третий год здесь ведутся работы, а конца и края им не видать.

В целом по совхозу испытываем недостаток потребного количества кормов для получения запланированной продукции. Это объясняется тем, что очень мало посевов кормовых культур в общей структуре посевов, притом в посевах кормовых почти четверту часть составляют посевы многолетних трав, засеваются на непригодных солонцовских и каменистых площадях и дают очень низкие урожаи. Естественных сенокосов мало, все-

го 3400 га, и они дают урожайность 1—2 центнера с гектара. Чтобы улучшить кормопроизводство, надо увеличить посевые площади однолетних трав, вилотную заниматься коренным улучшением сенокосных и пастбищных пло-

щадей.

Ф. С. ХАКИМОВ — начальник управления сельского хозяйства исполкома райсовета.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства и повышению качества кормов» положено начало новому этапу в развитии кормопроизводства в стране.

Основной причиной недобора продукции животноводства является низкая продук-

односторонними мерами невозможно. Тут одинаково важны племенная работа и рост численности скота, создание специализированных ферм и внедрение прогрессивных технологий, профилактические ветеринарно-санитарные мероприятия и профессиональная подготовка кадров.

За последние два года наблюдается снижение производства мяса и настриг шерсти, потому что мы не обеспечиваем общественный скот необходимыми кормами. Известно, что ферма начинается с поля. Но даже полученные корма мы не умеем сохранять, нет необходимых хранилищ. Плохо с подготовкой кормов к вскармливанию, особенно в овцеводстве, одно-

образен тип кормления. Отсюда низок — настриг шерсти и мал получаемый приплод.

Необходимо решить вопросы механизации погрузки, смешивания силоса, соломы и концентратов и подачи их животным. А для этого требуется необходимая техника.

Чтобы полнее обеспечить животноводство кормами наш колlettiv в этом году будет сеять 3000 га кукурузы, 1200 га однолетних на сенаж и сено и имеет около 1500 га многолетних трав, а также 40 га корнеплодов. В целях увеличения протеина в кормах однолетние травы будем сеять в смеси овса — горох, подсолнечник — горох, а также мотыль.

Под кормовые культуры планируется в достаточном количестве внести минеральные удобрения. Если соберем хотя бы плановый урожай, животноводство будет полностью обеспечено кормами. И они не останутся в долгу по выполнению планов и социалистических обязательств по производству и заготовкам животноводческой продукции.

Д. М. РЫБАКОВ — секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец».

Коллектив животноводов успешно справился с выполнением народнохозяйственных планов последнего года пятилетки по продаже государству продуктов ферм. В этом большая заслуга коллектива Абу-бакировской фермы по заготовкам молока, а по заготовкам мяса и шерсти — животноводов Федоровской бригады.

Успех любого дела решают люди, хорошая организаторская работа, добросовестный труд, их настроение и культурно-бытовые условия, над этими вопросами мы ежедневно работаем.

Однако без создания прочной кормовой базы невозможно решить вопрос высокой продуктивности скота. В этом году в колхозе запланировано посеять однолетние травы на 300 гектарах, многолетние травы разместятся на 305 гектарах, кроме того, силосные культуры будут занимать 1100 га. Все это обес-

печит необходимое количество высококачественных кормов. При засыпке потребного количества зернофуража на одну условную голову будет заготовлено 27 центнеров кормовых единиц, что обеспечит высокую продуктивность всего скота.

Партийное бюро, правление колхоза на все периоды разрабатывают условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения.

Р. В. ИСЯНТАЕВ — председатель колхоза имени Фрунзе.

За годы десятой пятилетки труженики нашего колхоза достигли значительных успехов в животноводстве по сравнению с девятой пятилеткой. И в этом прежде всего видна неоспоримая роль увеличения производства кормов и их качества. Среднегодовая заготовка сена составила 13000 центнеров, выросли заготовки сенажа, силоса.

В 1974 году в нашем колхозе построено на лугах шесть лиманов, это несколько увеличило урожайность сена. Однако качество строительных работ оказалось очень низким, во время весеннего паводка сооружения с шестого лимана унесло водой.

По плану с лиманного орошения мы должны получать по 25 центнеров сена с гектара, получаем же по 14—15 центнеров, притом низкого качества, а все это потому, что в колхозе не хватает людей, необходимой техники.

Большой недобор сена допускается еще и потому, что сенокосные угодия траются скотом жителей Акъяра, поселков Бурибай, Садовый. В этом вопросе местных Советов народных депутатов надо оказать нам помощь.

З. Г. ИСЯНГИЛЬДИН — заместитель директора по кормопроизводству Хайбуллинского совхоза.

Отставание в развитии животноводства в совхозе объясняется рядом причин. Здесь сказываются недостатки в селекционной, племенной и зоотехнической работе, в технологии и условиях содержания скота, в организации подготовки квалифицированных кадров. Однако одна из основных причин низких темпов роста производства продуктов животноводства — слабая кормовая база.

Для решения этой задачи надо создать в совхозе специальный отряд кормопроизводства, закрепить за ним кормовой севооборот и технику, тогда мы сможем ежегодно заготавливать на зимний период не менее 28 центнеров кормовых единиц на условную голову, а в прошлом году у нас приходилось по 17 центнеров.

Слабым звеном в кормопроизводстве является семеноводство трав, этот вопрос надо положительно решить в масштабе района, ибо отсутствие семян не позволяет улучшить структуру кормового клина. Не хватает также машин для посева и уборки кормовых культур.

За культуру нашего села

Украсим населенные пункты

Снег и мороз, можно сказать, уступили дорогу весне. Идут работы по благоустройству и озеленению населенных пунктов. Эти вопросы должны волновать руководителей каждой организации и предприятия.

В отдельных населенных пунктах прошла определенная работа по озеленению. Но качество озеленения требует значительного улучшения. Все организации, учреждения и отдельные граждане стараются сажать тополь или клен. Ведь всем хорошо известно, что отдельный дом, улицу, деревню украшают не тополь, а цветущие породы деревьев — яблони, сирень, черемуха, рябина, их-то как раз и нет.

Посмотрите административные здания районных организаций, предприятий, колхозов и совхозов. Кроме тополя или березы вы ничего не увидите, или их вообще нет. Правда, на местах трудно достать саженцы яблони, сирени и рябины, но зато черемуха растет по берегам всех речек. Причем, черемуха очень быстро приживается. Надо иметь в виду, что в первый год посадки черемуха требует хорошего ухода и частой поливки.

Если посадкой деревьев кое-кто занимается, то разведением цветов люди себя не сильно утруждают. Даже школы не сажают цветов.

Любой населенный пункт украшают прежде всего цветы. На просьбы садоводов-любителей охотно откликаются работники станции цветоводства сельхозакадемии им. Тимирязева и Московская база объединения «Цветы». По запросам высыпают семена огурцов и помидоров сотрудники опорного пункта ВНИИ овощеводства Оренбургской области.

Вопросы получения саженцев плодовых деревьев и семян цветов для организаций и отдельных граждан большая проблема. Поэтому было бы радостно для населения района организовать централизованный заезд саженцев и цветочных семян через конторы коммунальных предприятий и благоустройства исполнкома райсовета или управления сельского хозяйства. Эти организации должны организовать переписку с учреждениями, которые высыпают саженцы и цветочные семена.

Вот несколько таких адресов: 226000 Латвийская ССР, Рижский район, колхоз «Марупе», Васариетис Ян Фридрихович (семена тюльпанов и гладиолусов).

г. Москва, А-8, ул. Прянишникова, дом 6, станция цветоводства сельхозакадемии им. Тимирязева (цветочные семена).

461660 Оренбургская область, Курмановский район, с. Спиридовка, опорный пункт овощеводства, Сараев Павел Яковлевич (семена огурцов и помидоров).

Общее пожелание населению района такое: смело выращивайте разные сорта цветов, плодово-ягодных растений. Наши сады и цветы будут украшать населенные пункты и окружающую среду.

А. АТАНГУЛОВ,
пенсионер.

В добрый путь, земляки!

РЕПОРТАЖ

НЕСМОТРЯ на дождливую погоду, на Советской площади районного центра собрались сотни людей почти из всех населенных пунктов. В районе уже стало традицией весной и осенью в торжественной обстановке провожать призывающих на службу ратную.

Сегодня отправка очередной группы призывающих. Все эти коротко остриженные парни были недавно призывающими, а сегодня им вручат военные билеты и они станут воинами славных Вооруженных Сил.

За последние годы наш район дает хорошее пополнение для Советской Армии и Военно-Морского Флота. Сегодняшие призывающие в своем подавляющем большинстве парни со средним образованием, комсомольцы, знанисты ГТО. Многие имеют разряд по тем или иным видам спорта. Особенно много сегодня разрядников по легкой атлетике и лыжному спорту.

Митинг, посвященный очередным проводам молодежи ряды Советских Вооруженных Сил, кратким вступительным словом открыл райвоенком В. И. Фаттахов, который поздравил юношей со вступлением их в ряды славных защитников Родины, выразил надежду, что все они вскоре станут отличниками боевой и политической подготовки, классными специалистами.

На митинге выступили: М. Г. Некрасов — секретарь райкома КПСС, С. Г. Абдуллин — второй секретарь райкома ВЛКСМ, Ф. С. Ганеева — ветеран Великой Отечественной войны, Л. В. Берест — учительница Маканской средней школы, мать уходящего на службу сына, С. В. Китаев — старший сержант запаса.

Все они поздравили юношей с началом воинской службы и дали наказы зорко стоять на страже священных рубежей нашей Великой Родины, быстрее овладевать основами военной науки, стать отличниками боевой и политической подготовки. А после завершения воинской службы возвратиться в свою родную Башкирию, в Хайбуллинский район, где их возвращения ждут отцы и матери, братья, сестры и незвесты.

От имени отезжающих призывающих с ответным словом выступил сын прославленного механизатора колхоза имени Калинина Владимира Леонтьевича Шуткова, Анатолий. Он выразил мнение всех своих товарищей, что куда бы их ни послала Родина, они будут зорко стоять на страже завоеваний Великого Октября.

Девушки в национальных костюмах подходят к строю при-

зывающих и от имени райкома ВЛКСМ вручают им памятные подарки.

Райвоенком В. И. Фаттахов вручает отезжающим военные билеты и поздравляет со вступлением в ряды защитников Родины. Военные билеты получают призывающие Анатолий Шутков из колхоза имени Калинина, Владимир Берест из Маканского, Василь Исхаков, Ренат Шафиков, Дмитрий Ларинов, Зайнулла Усманов, Дамир Шарбанов из Таналынского, Рафиг Халифатдинов, Хаким Файзуллин, Тимергалий Ахметов из Хайбуллинского совхоза, Анатолий Ефимов, Виктор Чувашев из Бурибая, Дим Азматов из совхоза «Степной», Олег Юлдашбаев из Акъяра и многие другие.

После пятиминутного прощания с родителями, раздается команда «По машинам!». И поехали парни на службу ратную.

Т. ЯИЦКИЙ.



НА СНИМКАХ: райвоенком В. И. Фаттахов вручает призывающим военные билеты.

Памятные подарки от райкома

ВЛКСМ вручают девушкам района. Фото В. УСМАНОВА.



ЧЕТВЕРГ, 30 апреля

9.05 — «Мужество». Художественный фильм. 6-я серия. 10.10 — Отзовитесь, горнисты! 10.40 — Концерт афганских артистов. 11.10 — Научно-популярные фильмы. 14.00 — Новости. 14.20 — К Дню победы Социалистической Республики Вьетнам. Кинопрограмма. 14.50 — Шахматная школа. 15.20 — И. С. Бах. Концерт для двух fortepianov с оркестром до мажор. 15.40 — Подмосковные встречи. 16.10 — Веселые старти. 16.55 — Песни Аграфены Глинкиной. 17.35 — Ленинский университет миллионов. 18.05 — «Прыжки». Мультфильм. 18.15 — Сегодня

в мире. 18.30 — «Весна в городе». Кинозарисовка. 18.40 — Концерт. 19.25 — Художественный фильм. «Мужество». 7-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Документальный фильм. «Среди космических дорог одна — моя...».

ПЯТНИЦА, 1 мая

8.40 — Москва. Кинообозрение. 9.00 — Концерт. 9.40 — Поззия борьбы и труда. 10.05 — Фильм-концерт «Танцует Мэнго». 10.45 — Документальный фильм. «Среди космических дорог одна — моя...». 11.15 — Песни и танцы народов СССР. 11.45 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности труда 1 Мая. П. окончании — Праздничный пионерский концерт. 14.00 — Художественный фильм. «Школа». 1-я серия. 15.05 — «Мореплавание Солнышкина». Мультифильм. 15.20 — Фильм-концерт «Обыкновенные чудеса». 16.00 — Показательные выступления сильнейших фигуристов мира. 17.30 — Кинокомедия. «Цирк». 19.10 — Праздничный Голубой огонек. 20.30 — Репортаж о праздновании Дня

международной солидарности труда 1 Мая. 21.30 — Продолжение Голубого огонька.

СУББОТА, 2 мая

8.55 — Выставка Буратино. 9.25 — «Мужество». Художественный фильм. 7-я серия. 10.30 — Музикальный фильм. «Ой ты, батюшка Тихий Дон». 11.30 — 18-й тираж Спортлото. 11.40 — Документальный фильм. «...В страну часов». 11.55 — Концерт. 12.55 — Мультфильмы: «Самый маленький гном», «Котенок по имени Гав», «Петушки трюки». 14.35 — Художественный фильм. «Школа». 2-я серия. 15.40 — Романсы. 16.10 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.40 — На арене цирка. 17.25 — Вокруг смеха. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). 20.45 — Время. 21.15 — Музикальный спектакль. «Эспланада». 22.45 — Танцевальный зал.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 мая

9.30 — Служу Советскому Союзу! 10.30 — Здоровье. 11.15 — Музикальная программа «Уг-

ренняя почта». 11.50 — «Наука и техника». Киножурнал. 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музикальный киоск. 13.30 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. 14.30 — Зарубежные гости Москвы. 14.50 — Художественный фильм. «Школа». 3-я серия. 16.00 — Клуб кинопутешествий. 17.00 — Творчество народов мира. 17.30 — Международная панorama. 18.15 — Фильм. «На ледяной арене». 18.45 — Художественный фильм. «Невероятные приключения итальянцев в России». 20.30 — Время. 21.05 — Шире круг. 22.35 — «Московские этюды». Научно-популярный фильм. 22.45 — Футбольное обозрение.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Со 2-го мая в колхозе имени Фрунзе проводится подкормка лугов мочевиной. В случае падежа скота до 2-го июня правительство колхоза ответственности нести не будет.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.